

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . . .	10— K
Fél évre . . . . .	5— K
Negyed évre . . . . .	2:50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

# BAJA

## Kiadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol előfizetések és hirdetések felvételnek. Telefon 45.

## Szerkesztőség

Baja, Eötvös József-utca 2. szám. Telefon 116.

Felolvas szerkesztő és fapublikáns: **Meskó Zoltán.**

## Gyerekek játéka.

### A bajai nagyoknak speciális patentje.

Szokás-mondás, hogy a politika nagy, gyermekek játéka. Mi nem kívánunk belőle és nem is lehet célunk a politizálás. Mégis szemünkre vetették, hogy ha nem is országos, de mindenestre városi, iskolai, vallási és nem tudom én, miféle politikába keveredtünk. Nem tudjuk, kit vagy kiket bánthat az igazság egyszerű védeése, ki kereshet mindenben politikai hátteret?

Szólunk néha róla, hogy a város haladhatna is egykissé és kitalálják, hogy városi politikát üzünk. Megemlítettük, hogy az éhez, csonttáfagyott iskolásokról jobban és hathatósabban gondoskodhatnék a városi szegényügyi bizottság és fejbeköltantak, hogy a város iskola-politikájába ártjuk magunkat.

Nemrégiben szóba hoztuk az évek óta ujjáépítendő plébánia épületnek ügyét, ebben meg vallási politikát neszelték. Hogyan? Hát akkor a várost érdeklő egy témát sem szabad megemlítenünk és mindig attól citerázzon félelmünkben a térdünk, hogy, jaj, talán már megint az ellenzéki politika ingoványaira csuszamlottunk!?!

Pedig, pedig kimondjuk egyenesen, hogy akármennyire kellemtelen is egyeseknek a felszólalásunk, e témákra ezután is vissza fogunk térni. Rá fogunk

mutatni, hogy a hatóságok nagyon sok dologban mennyire játszanak a szavakkal és ígértekkel!

A plébánialak ujjáépítésének hangoztatása hovahamarabb jubileumát üli. Elmult már egy éve is, hogy a törvényhatóság bizottság jogérvényesen ezt elhatározta. S hol állunk most? Ahol 20 év előtt: ugyanaz a düledező, szűk épület csufítja városunk központját. Pedig a mult évi, márciusi közgyűlésnek 6556—44. számú határozata szavazta már meg a kibővítést és az átalakítást. Ezt a határozatot a belügyminiszter megerősítette, tehát a határozatot végre is kellett volna hajlani. Azóta már egy modern épület állhatna a Kazinczy-téren. De mikor vannak emberek, akiknek játékszer kell, akkor a jó ügy várhat.

A jóváhagyást követő közgyűlésen akadt már városatya, aki feltette a plébánia telkét az elidegenítéstől. Azt találta ki, hogy a telekkönyvbe a plébánialak helytelenül a bajai rk. egyházközség tulajdonául van bejegyezve s azért azt kívánta, hogy az „a rk. plébánia“ címére legyen bejegyezve. Ha nem is értenők a finom, jogi distinciókat, még akkor is azt mondanók: miért bajlódjunk annyi ideig a telekkönyvi beírassal, ha

néhány év mulva tényleg megalakul a kath. hitközség, amelynek nevére aztán természetesen megint csak vissza, illetve át kell irni a telket és minden vagyont? És még azt is kikötötte a huncut, kis, jogászi elemeel, hogy adassék biztosíték arra nézve, hogy ezen telket soha elidegeníteni szét más célra, mint plébánia-lakásra felhasználni nem lehet. Hát eddig tán másra használták? Hisz a hivatalos személyek is alig fértek el benne. Különbben is kíváncsiak volnánk, hogyan lehetne magyar jogunk szerint a telek elidegenítésének tilalmát biztosítani? Ertsük meg, uraim, itt plébániáról, plébániai telekről van szó. Talán akad közöttünk olyan otthonos nagy jogász, aki erre meg tud felelni? . . .

Mi a magunk részéről eddig csak ezt az egyszerű igazságot és való tény tudjuk és ezt ide is iktatjuk: a törvényhatósági bizottság a plébánialak ujjáépítését egy év előtt elhatározta minden feltétel, minden kikötés nélkül; e határozatot a minisztérium jóváhagyta. Nem kell tehát meddő, jobbra-balra csavarható, de ki nem magyarázható jogi kérdésekkel játszani, hanem — építeni.

Még egyet. Ha a mérnöki hivatalnak még egyszer eszébe jutna, hogy adatokat gyűjtsön:

mi itt helyben szállítjuk a legbiztosabbat, hogy ne fárasza magát. A falak fölfelé téglából vannak, lefelé 160 centiméterig szintén, vastagságuk az udvar felé 52, az utcai fronton 57 cm. Ezek az adatok már majd a könyökünkön jönnek ki és olyan biztosak, hogy egy-két emeletet is elbirnának.

No még egyet. A napokban a plébánia-építkezésnek egy esküdt barátja azt mondta, hogy Baján akkor lesz új plébánia, ha Kecskemét sorsára jut, vagy ha fölépül a négy uj áll. ovoda. De ezt olyan sietve és olyan vigyori kajánsággal mondta, hogy további érveléseiből csak annyit hozott már felénk a heves szél: viszontlátásra, ad graecas calendis . . .

### A város rendezése.

Ugy látszik, meghallgatták végre az illetékes körök régi óhajainkat és a Sugovicapartot is rendezik: lesz tehát tisztességes sétaterünk.

Reméljük azonban, hogy a rendőrség ez alkalommal erélyes intézkedéssel fogja meggátolni azt a türehetlen állapotot, hogy a Sugovicapartot a környék lakói szemétdombnak tekintik.

A mi rendőrségünk talán abban a naiv hitben él, hogy egyszerű rendelettel, vagy figyelmeztetéssel lehet eredményre jutni. Erre vall az, hogy a part mentén több táblán is figyelmezteti a lakosságot, hogy ott tilos

## Szőlősgazdák,

kik gyümölcsfaikat még idejekorán meg akarják menteni a vér- és paizstetvek, a fa- és kéregszú, a mohók és zuzmók, továbbá a rákbetegség által okozott pusztítóktól, permetezzenek még

## lehetőleg hajtás előtt DENDRIN

gyümölcsfa-karbolineummal, mely az eddig szerzett tapasztalatok szerint az említt betegségek ellen a legtükéletesebb védelmet nyújtja.

Egyedárusító: **Drescher Gyula Baja.**



## Mese a Haranglábról.

**Bevezetés.** Verőfényes, szép tavaszi nap. A főtéren a zálogházából kiváltak Überei herceket szállították, a nők a divalapon tavasi számáról andalognak. A tulósorok két urat látnak, akik sötétkörűre indulnak. Centiméterekre kiszabott lépcsőken látom, hogy ezek a városiasszónak nem a tehamisító szakkönyvtárban dolgoznak. Olyan kemoly a képek, mintha csak a Ganzgyár ajánlatának képeit, de realitással aligha záruló előnyeit boncolgatnák. Kövessük őket.

**Tárgyalás.** A két ur a Budapesti utról valahol kanyarodik és mindenfélre kurtulintókon át az istván-megyeyi Harangláb előtt találja magát. Az egyik ur majd a földbe gyökerezdik a nagy amulatól. Ilyent még nem látott. Első percben azt hitte, hogy a velencei Campanille előtt áll. Zavarodottságában lekappja a kalapját és sablonosan hadarja:

— Kopasz Eugén városi főharcos vagyok.

A másik ur, bár tisztában van régebbiről az ottani viszonyokkal, követi a példát.

— Pogány Cézár városi ut-hid-és árokmeister vagyok.

A Harangláb némán bámolt rájuk, mint a telihód a posványosi tenger-szemekre féltájt.

A két ur a szokatlanul hideg fogadatra még jobban elbámolt. Pogány a helyzet magaslátára emelkedve hátulról előre kezdte tolni főnökét, ami nagyon nehezen megy. A fehérlő- és a határ-utcai gyerekek messziről vigyorognak. Kopasz nézi az alkotmányt és egyszerre visszafelé rohan. Olyan sápadt, mint-ha kretét nyelt volna. Pogány a katuférfija szélét elkapja és visszarántja.

— Mi a baja, főnök ur? — kérdi.

— Nekem nincsen bajom, — feleli, — de nézze csak: annak a Harangláb-nak a lábát a levegőben lógnak. Ha ez hanyattesik, ha ez maga alá temet... És itt kora vesztetem nem akarom lenni, el innen. Nekem család, nyolc neveletlen gyermekem és három támogatóra szoruló anyósom van. El-el innen...

— Pogány: Az Isten áldja meg. Hiszen ez már évek óta ilyen rossz lábakon áll, de a legveszedetebbet szélvihar se bír vele. Állja ez, akár egy huszár a nyakvelet.

— Kopasz: Ezek óta? És a közbiztonság? Az talán kutya? Nohát én eltoloncoltatom innét, vagy tüze rakatom. Ugy éljen a fejem.

Pogány: Hiszen ami azt illeti, a vén salabakter rég megérdemelte volna, hogy szolgálaton kívül helyezték. De nehezen megy, mert vannak nagy protektorai, meg aztán attól is félnek, hogy nyugdíjat is kér, ha elteszik innen. Nyugdíj címén pedig már ugys eléglen fejk a várost. És aztán, mondják a jóakarói, hogy kárt eddig nem tett senkiben sem.

— Kopasz: Dejszen tesztek én róla. Protektorostól együtt kidobom innen az utca középről.

A nagy erőlködésre végül a Harangláb is megszólalt. Méltóságos bugással zengett a szava.

— Mit zavarnak az urak? Mi bajuk van velem? Kitoloncoltatni, tüze vetni akarnak. Ha—ha—ha! Ehhez értenek. De hát kicsodák-micsodák is az urak? Látom már, hogy olyan betanított ábrázatjuk van, azért dob-nak olyan könnyen a tüze. De mon-dok valamit az uraknak. Lássák, jó emberek, én is belátom, hogy kü-lönb sorsra már nem számíthatok. Lá-baim alig bírják már nehezülő fejemet. Évek óta kintlódom itt vi-harban-veszben, ebben a rozoga állapotomban. És nem gondolt senki rá, hogy új ruhát, új munda

Megvagyunk győződve, hogy Baja város közönsége tömeges megjelenésével fogja bizonyítani azt, hogy nem illik ránk a mucsai elnevezés, mert tud lelkesedni a művészi szép iránt. (uj)



## Hirek.

### Városi közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága a főispán intézkedéséből folyólag április hó 6-án délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek napirendjére a következő fontosabb tárgyak vannak kitűzve: a baja-bezdáni törvényhatósági közut tervezetnek elkesztése, Mátéháza pusztá V. számú majorságának haszonbérbe adása, az új honvédszár laktanya általános építési tervezetnek átdolgozására bizottság kiküldése, a közelebbi munkálatokra megtartott árjeltes eredmények elbírálása, az elektromos áramszolgáltatás telepre vonatkozó versenytárgyalás eredmények bejelentése és az alkalmazandó szakértőnek megválasztása, a „Bajai Gyümölcsészeti Egyesület” kérvénye a telep és berendezéseinek a város tulajdonába való átadása tárgyában, társörvényhatóságok átiratok stb.

**Sorozás.** A sorozás városunkban az újabb megállapított működési terv szerint f. évi május hó 20. és 22-ik napjain fog megtartatni.

**Liceális előadások.** Vasárnap d. u. a gimnáziumban Czákó Ambrus dr. tart előadást, az Ipartestületben pedig Wohlmüt István tanár.

**A bajai Kereskedő Ifjak Egylete** apr. 4-én este a Nemzeti Szálló összes termeiben a betegesgyőző alapja javára nagyszabású hangversenyt rendez.

**A vihar pusztításai.** A tegnapi nagy vihar és az eszűzés városzerte nagy károkat okozott. Így Wellisch Géza Madách-utcai raktárhelyiségét ledöntötte. — Luszpai István Vörösbíblás-utcai szpadatöltő helyiségét szintén ledöntötte. — A Tóth K. utcában este 9 órakor egy hatalmas fát csavart ki. A fa a közlekedést megakasztotta, az uttestet a rendőrség hozta rendbe. — A Flórián-utcai iskola előtt oly nagyra gyülemlett volt föl a víz, hogy a kis óvodások nem közelíthettek meg az iskolát. — A Patak-utcában oly nagy volt a víz, hogy az arra járó embereknek igazán nehéz volt a közlekedés. — Özvegy Mayer Mártonné Budapesti ut 57. számú házában levő keresztépület kényényét az erős szél teljesen ledöntötte. — A Schmidt Márton Fiai gépgyárának is nagy kárt okozott a vihar. A gépgyár raktárának tetejét óriási robajjal rombolta szét pentek este 9 órakor.

hamva a testületben. Békétlenség, surlódások, harag, kedvetlenség napirenden vannak. S hogy ennek csak a a tanügyi issza meg a levét, ez magyarázunk alig kell.

S mi az oka ennek a veszedelmes egyenetlenkedésnek? — kérdezheti már most mindenki és nekünk jutott a legkelemedenebb feladat, amikor a feladott kérdésre feleletet akarunk adni. Igaz, hogy behunyt szemmel is elmehetnénk a szomorú tény mellett, de érezzük, hogy közérdeket szolgálunk, hogy az iskola fontos ügyének vagyunk hasznára, ha a kelevényre rámutatunk és annak alapos, kérélelhetlen kioperálását a nyilvánosság bevonásával kiforszírozzuk.

A surlódások, egyenetlenségek már tavaly kezdődtek és egy bírósági tárgyaláson szomorú csattanóban végződtek.

A csattanót megérezte a vádlott, de megérezte a pedagógia is. Az idén, ugyilátszik, megint nem lehet nyugalom, amíg a felsőbb hatóság erőlyesen föl nem lép.

Csütörtökön d. e. a tanestületnek viharos ülése volt, amelyen ez a kelevény fölfelelt. Ha a vezetőség nem tudott véget vetni a bajoknak, akkor csak helyesléssel fogadjuk azt a megoldást, amely szerint egyik tanító kártarsa ellen a tanfelügyelő-nél följelentést ad be.

Mindenki előtt világos lehet, hogy micsoda forrongás, surlódás lehet a tanestületi tagokban, ha már ennyire fajultak az állapotok. Ezt lássák be minden oldalon, amíg a teljes felfordulás be nem áll.

## Szimfónikus hangverseny.

A mult héten mindenfelé megjelenő plakátok tudatták a közönséggel, hogy az országos hírű „Szimfónikus Zenekar” körútjában Bajára is ellátogat és egy élvezetes estét szerez a művészi zene iránt érdeklődőknek. Végre valahára! Hiszen mi már valósággal megrögzöttünk abban a tudatban, hogy nekünk a művészetből csak a mozi, néhány tizedrangú kabaré, vagy stagnone előadások jutnak osztályrészül. Ért-hető tehát az a nagy lelkesedés, mellyel ezt a művészi eseményt felkarolták. Már-már attól lehetett félni, hogy a hangverseny holmi kicsinyes okokból lefújják, de városunkban igen nagy a művészet iránt lelkesedők száma, akik nem tudtak bele-nyugodni, hogy a kinalkozó műtélvezettől minden érthető ok miatt el-esenek.

Érintkezésbe léptek a zenekar vezetőségével, mely látván a nagy lelkesedést, kivitte a kultuszminiszternek, hogy a körútból teljesen kikapcsolat Baját újból beállította s így mégis megérjük, hogy április 2-án gyönyörködhetünk a szimfónikusok művészi játékában.



a szemét-lerakás. De amint a rendőrség; nem törődik azzal, hogy megfogadják-e ezt az intelmet, ép úgy mások sem törődnek vele, mert végig a parton, de különösen a táblák mellett van a legtöbb szemét felhalmozva.

Ily módon az ott rothadó szemét megfertőzi a környék levegőjét, sőt a csatorna vizét is, mely csatorna vizét nyáron fürdésre használjuk, télen pedig onnan töltjük meg a jégvermeket.

Bizunk abban, hogy a főkapitány intézkedni fog az irányban, hogy a jövőben hasonló módon ne veszélyeztessék a város közönségének egészségét és az ott levő szeméket sürgősen elszéltíttatják. Mert akár-milyen zsep sétány lesz idővel a Sugovicánál, ha azt egyesek szemét-lerakodónak fogják tekinteni, senki sem fog ott „üdülni.”

Sajnos, a város anyagi helyzete sokkal kedvezőtlenebb, sem hogy rövid idő alatt és méltó módon rendezhetnénk a Vonat-keret és a Szent István-teret. Van azonban igen böles megoldása a tervnek. Kövessük Ujpest példáját.

Ujpestnek sokkal jobb az anyagi helyzete, mint Bajáé, de bizony mind mostanig ott sem volt sétatér. Nem régen a polgármester nagyszerű eszközöz folyamodott, amennyiben felkérte a városatyákat, hogy a beszerzendő fáknak és egyéb ültetvényeknek legyenek kereszt-apjai. A keresztapasagért pedig fizese-nek 50—50 koronát. És a felhívás vastangra talált, mert már meg is kezdeték egy hatalmas térségnek parkirozását.

Azt hisszük, hogy ezt a kedves eszmét nálunk is rokonszenvel fogadnák. De mi ne csak a városatyákat vonjuk bele a mozgalomba, hanem a város egész közönségét. Hiszen oly nagy számmal vannak a gazdag emberek nálunk és mindegyikük hiúságának hizelegne az a tudat, hogy a legszebb fáknak ők a kereszt-apjai, az ő áldozatkészségüknek köszönheti a város a sétatényt. Sietve elégitük ki az emberek hiúságát, ha az a közérdek javára van.

Hiszen ha elgondoljuk, mennyit tehetnénk a mi városunkért kis költ-séggel, de nagy szeretettel!!

Tavaszz van. Uj vágyak, új remé-nyek töltik meg az emberek szívét.

Vajjon előn-e hozzánk végre az igazi tavasz, amely régi reményeink, vágyaink közül csak egyet is valóra vált? Hihetjük-e? Vagy Bajának csak a baja lesz mindig több?!

## Belvillongások egy tan-testületben.

A bajai elemi iskolai tanestület hosszú ideig ismert volt arról, hogy tagjait a legmelegebb barátság, szolidaritás fűzte egymáshoz. Ugy éltek egymás között, mint kártársakhoz illik: testvérként szerette, becsülte egyik a másikat.

Ennek a szép viszonynak azonban már vagy másfél év óta se hire, se

szabjanak rám. Viseltes mindenem, elkallódtam, de kötelességemet teljesítettem. Jó, vigyének sironba, pedig de fáj a távozás. Gondolják csak el: évtizedek óta gondos szemmel vizsgálók szegény Istvánmegyei népemre, amely körülém huzódott, mint az anyatyukhoz a kis csibék. Láttam szegény népem ezernyi baját, vigágoz örömeit. Lábamnál kergetődztek kicsinyjei, bordáimra vésték nevüket szerelmesei, imára birtani az életket, elsrattam a halottakat. Emberek, én mondom, hogy tisztemet becsülettel betöltöttem. Jobb nekem már most, ha pihenőre térhetek. Csak azt kérem, hogy a helyemet ne töröljék el a föld színéről! Utódomat is ide telepítsék le. Kicsi fiaim, szép-zavú harangjaim is e helyről vehessék dallanaikat az ég felé. Ezt ígérjék meg, akkor nem bánom, ha mindjárt hoinap vetnek is a tűzre.

**Befejezés.** A két ur megilletődve hallgatta a bus esengést és nyomban elhatározta, hogy fölkeresik a főprotektort, aki eddig olyan keveset ütrődött az öreg Haranglábbal. A főprotector pedig nem fog egy lépést sem tenni. Bovárja, míg az öreg magától összeroskad. És ez a sorsa Baján sok mindennek!

Amig olosz pénzzel még segíteni lehetna a bajon, addig a protektorok meg az egyházigazgatók a fülükön ülnek; ha pedig segítség már nincsen, akkor sopánkodnak, hogy így-ugy, ki litte volna! Ugyáztik, arra várnak, hogy egy jótékony főreges a Haranglábbal is ugy elbájon, mint óvekkel azelőt a rókusai toronyal.

(Érdeklőség szempontjából közölhetem még, hogy Fehér Jenő most hivatalosan is fellépett ez ügyben. A rendőrséghez 2209. szám alatt beérkezett a mérnök feljelentése, a melyben közbiztonsági okokból eljárást sürget a rozoga Harangláb miatt. Szegény Harangláb te so fogsz már sokáig lábaltankodni Istvánmegye homokos virányain!)

## -APOLLÓ- mozgó színház

Baján. a kisvásártéren.

### Óriási világláger.

Rendes helyárak. Bérletben.

Szombaton, március hó 28-án este fél 9 órakor és vasárnap, 29-én d. u. 3, 5 és este fél 9 órakor.

Nagy ujdonság! Szenzáció!

## A vadállatok között,

artista dráma, 4 ideigizgató felvonásban

### Műsor:

1. Szépség hiba (bohóza).
2. Eclair hét (aktuális).
3. Peggi mint békeszerző (színmű).
4. A vadállatok között (I. felv.).
5. A vadállatok között (II. felv.).
6. A vadállatok között (III. felv.).
7. A vadállatok között (IV. felv.).
8. Világ vége (kacagató).

HELYÁRAK: Páholy 5 személyre 5 K, számozott zártsék 1 korona, I. hely 70 f, II. hely 50 f, III. hely 30 f. Jegyek előjegyezhetők a nagytözsében. Telefon szám 178, B. pártfogást kér tisztelettel

az „Apolló“ mozgó.

### Uj szállítási vállalat.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

Baján, Tóth Kálmán-utca 27. sz.

alatt

### szállítási vállalatot

létesítettem.

Elvállalok mindennemű vasuti és hajózási fuvarozást valamint butorszállítást és

### egész költözködéseket jutányos ár mellett.

Amidőn gyors és megbízható kiszolgálásról biztosítom a t. közönséget, egyben nagybecsű támogatását kérem és vagyok kiváló tisztelettel

### Manhold-féle

szállítási vállalat

Baja, Tóth Kálmán-utca 27. szám.  
Telefonszám 192.

Egy kitünő hangu, hat  
:: billentyűs ebenfa ::  
**FUVOLA**  
: jutányos áron eladó. :  
Tóth Kálmán-utca 62. sz.

### Ház és föld eladás.

A Szent László-utca 18. sz. alatti ház, kerttel, a felső járásban a zsidó-temető közelében Dömötör Mihály földje mellett 6 hold és 2407 □ öl. a járáson túl a Szalai-féle föld mellett 3 hold és 849 □-öl szántóföld szabad kézből eladó.

Bővebbet: Haynald-utca 14. szám alatt.

INGYEN, ráfizetés nélkül becsérél öreg, használt gramofonlemezeket ujakra WAGNER „Hangszerkirály“ Budapest, József-körút 15. szám.  
Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen.

### Értesítés.

Van szerencsém a nagyerdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

úriszabó üzletemet Mátyas király-tér 10-ik szám alá, (járásbíroság átellenébe) helyeztem át.

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat. Javitást és vasalást elfogadok jutányos áron.

A nagyerdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

**Babocsay Károly.**

## Tengeri moslék !eladás!

Szarvasmarhának, lónak, sertésnek kitünő takarmány. Hektója 80 fill. Kapható Spitzer Károly és Fiai szeszgyárában Baján.  
Naponta frissen gyártva!

## Tyukszem, Excelsior

bürkeményedés, szemölcs

HINTÓPOR

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN“ használata után. Üvegje 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.  
Három üveg bérmentve 3 korona.

48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzizadást, 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

## Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4 3/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérmentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes bektüldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

## Glasz Lipót

épület-, műlakatos és vizvezeték-szerelő műhelyét Flórián-utca 16-ik szám alá, saját házába helyezte.

Javitásokat azonnal és olesón eszközöl.

Szivattyus kutak jókaban tartását évi kezelésre elvállalja.

Saját szabad. tábori ágyak!

Elvállal mindennemű  
diszes vasrácskapuk, üzleti vasredőnyök, sirrácok, ujonnan szabadalmazott fürdőszobák készítését  
Költésdvetéseket és rajzokat díjtalanul készít-

Minden izlésnek megfelelő  
CSINOS DIVATOS  
fényképeket

ugyszinten

fényképnagyításokat

KÉSZIT

*Nesselroth Bernát fényképész*

Baja, Szent István-tér II-ik szám.

(Fischer-ház.)

**Kiadó egy bolthelyiség**

az Arany János-utca és Rövid-utca  
sarkán, a Reiter-féle üzlet mellett,  
valamint

**egy 3 szobás utcai lakás**

Bethlen Gábor-utca 2. szám alatt.  
Bővebbet a BAJA kiadóhivatalában.

Papir- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

**KAZAL JÓZSEF - BAJA**

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb  
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Felvétetik egy fiu

**tanulóul**

Kazal József könyvnyomdájában.

**Hazai Általános Biztosító  
Részvény-Társaság.**

A társaság elvállal biztosításokat  
tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tüzkárokat is  
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelke-  
zésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltá-  
nyosan rendez, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

**Könyvkiállító főügynökség: B A J A.**

(Városi bérház.)